

新版《中国慢性疾病防治基层医生诊疗手册（糖尿病学分册）》发布

2020-12-28 21:27:48 来源: 健康时报网 | 分享 | 扫描到手机

大 中 小

“过去七年中，着眼于全国县域在慢病规范诊疗管理上的巨大需求，《中国慢性疾病防治基层医生诊疗手册》为基层医生提供了具有针对性的专业化临床指导。”12月28日，北京大学人民医院心研所所长胡大一教授在《中国慢性疾病防治基层医生诊疗手册》丛中更新版《糖尿病学分册》发布会上表示，此次《糖尿病学分册》的更新将为基层医生提供更先进的糖尿病治疗管理理念，从而惠及更多县域患者。



《手册》发起人、北京大学人民医院心研所所长胡大一教授

据介绍，此次发布的新版《糖尿病学分册》收录了诊断预防、血糖监测、药物治疗、注射治疗、并发症管理、心血管疾病控制、患者教育、住院患者血糖管理、秋冬季流感疫苗接种等九个领域的内容，对原版所有章节进行了整体更新升级。



《糖尿病学分册》主编、北京大学人民医院内分泌科主任纪立农教授

北京大学人民医院内分泌科主任纪立农教授对健康时报记者表示，现在在基层，尤其是县域和县域以下的医疗机构，糖尿病防控压力非常大。首先是因为糖尿病的患病人数在基层增加得非常迅速。另外，糖尿病的诊断率比较低，往往很多患者有了并发症以后才被发现患有糖尿病，对并发症的防治都带来了很大挑战。针对大量患者人群的增加，基层的糖尿病的诊疗能力薄弱，且没有内分泌科或者糖尿病科等专科，如何提高基层糖尿病的诊治能力亟需解决。

“希望能够在在这方面尽我们的所能提供一些帮助。像这本口袋书，能从知识上给基层的临床医生提供更新、更科学，并且能够实用的诊疗技术的知识，另外通过其他的比如培训班、进修等继续教育活动提高他们的诊疗能力。”纪立农表示，近年来出现的各种新技术、新疗法、新理念丰富了糖尿病的治疗选择，在国家政策的大力支持下，新的糖尿病诊疗手段的可及性和可负担性在基层有了很大提高。希望此次更新的《糖尿病学分册》在给基层医生提供专业、规范化的指导之外，也帮助他们获得与时俱进的临床知识，从而使基层医生能够更好的应用新的诊疗手段为糖尿病患者服务，让更多基层患者“足不出县”就能获得高质量的医疗服务。

《中国慢性疾病防治基层医生诊疗手册》由中国老年学和老年医学学会发起、赛诺菲中国提供支持，自2014年问世以来，至今已陆续发布了六本分册，覆盖了心血管疾病、糖尿病、卒中、癫痫、肾脏病以及药学等多个领域。本次《糖尿病学分册》的更新是继2016年首次发布后，根据新技术、新疗法和新理念所做的一次整体升级。

精彩推荐



为晚期乳腺癌患者提供新选择，诺华依维莫司获批新增适应症



全球首个结直肠癌肝转移放射治疗产品，钇[90Y]微球注射液中国获批



演员常枫在睡梦中离世，曾扮演张三丰



吴尊友：全球新冠大流行，3月不可能结束



冬奥会多个项目配备了运动康复师，我国运动康复发展如何？



微信

因专业而信赖



微博

微健康，随时随地不随意



手机报

轻松看健康

热词搜索

肿瘤	两性	宝宝
口腔溃疡	健康	癫痫
高血压	心脏病	医保
养生	中医	保健
孕妇	糖尿病	癌症

自2014年《中国慢性疾病防治基层医生诊疗手册》推出后，相关配套培训和赠书项目在全国范围内陆续展开。截止2020年10月，本项目共培训了79万人次基层医生，捐赠《手册》25万本。其中，由胡大一教授带队的“大医博爱基层行”基层医生培训活动，深入全国县域为基层医生送技术、送知识，累计帮扶了40余县的医疗机构。

据悉，《糖尿病学分册》的再版邀请到多位基层专家参与审稿，充分征询和采纳了来自基层医务工作者的建议。在“口袋书”的基础上，《中国慢性疾病防治基层医生诊疗手册》还将推出“电子版”，以深入浅出、富含趣味性的短视频内容提供丰富多元形式的知识和指导，便于基层医生利用碎片化时间学习。

网友评论

我来说两句 已有0条评论

验证码:

[发表评论](#) [登录](#) | [注册](#)